Zásady

pro poskytování účelových dotací z rozpočtu města Brušperka

 v roce 2019 pro trenéry a vedoucí ve spolcích, neziskových organizacích a obecně prospěšných společnostech jejíchž náplní je sport dětí a mládeže
1. Oblasti pro poskytování účelových dotací
1.1 
Město Brušperk vyhlašuje výběrové řízení na poskytování účelových dotací pro trenéry a vedoucí ve spolcích, neziskových organizacích a obecně prospěšných společnostech (dále jen výběrové řízení) v níže uvedených oblastech:
- 
sport dětí a mládeže

2. 
Průběh výběrového řízení 

2.1
Za přípravu a průběh výběrového řízení odpovídá Komise pro děti, mládež, tělovýchovu a sport, která jednotlivé projekty posoudí a doporučí poskytnutí účelových dotací vybraným subjektům.              O poskytnutí účelových dotací rozhoduje zastupitelstvo města.

2.2
Termíny související s procesem poskytování účelových dotací pro trenéry a vedoucí v neziskových organizacích:
-    vyhlášení výběrového řízení:  16.1.2019
-  uzavření výběrového řízení: 15.2.2019, lhůta je zachována, je-li posledního dne lhůty přihláška odevzdána k poštovní přepravě nebo osobně na Městském úřadě v Brušperku

2.3
Do výběrového řízení se mohou přihlásit spolky, neziskové organizace a obecně prospěšné společnosti, které splní podmínky uvedené v těchto zásadách.
2.4
Do výběrového řízení se zájemce přihlašuje přihláškou. 

2.5
Komise města Brušperka vyřadí přihlášku, která podmínky výběrového řízení nebude splňovat 

3. 
Poskytování účelových dotací pro trenéry a vedoucí v neziskových organizacích.
3.1
Účelová dotace bude příjemci poskytnuta na základě „Smlouvy o poskytnutí účelové dotace pro trenéry a vedoucí ve spolcích, neziskových organizacích a obecně prospěšných společnostech“ (dále jen smlouva) bezhotovostním převodem na účet příjemce. 

3.2
Účelová dotace pro trenéry a vedoucí v neziskových organizacích je poskytována jednorázově.

3.3   Na poskytnutí účelové dotace pro trenéry a vedoucí v neziskových organizacích není právní nárok.

4.   Okruhy žadatelů pro poskytnutí účelových dotací pro trenéry a vedoucí v neziskových organizacích.

4.1.   Mohou se přihlásit pouze spolky, neziskové organizace a obecně prospěšné společnosti se sídlem na území města Brušperk nebo vyvíjející činnost na území města Brušperk, jejichž náplní činnosti jsou sport dětí a mládeže.
4.2.
Účelové dotace lze poskytnout pouze trenérům a vedoucím ve spolcích neziskových organizacích a obecně prospěšných společnostech, jejich náplní je sport a jsou trenéry a vedoucí u dětí                        a mládeže, tj v kategorii 2 – 18 let. 
5. Přihláška do výběrového řízení

5.1   Žadatel vstupuje do výběrového řízení přihláškou, která obsahuje:

· přihlášku 

· přílohy

5.2   Formulář přihlášky o poskytnutí účelové dotace je uveden v příloze. Není přípustné formulář měnit či doplňovat.

5.3   Příloha přihlášky obsahuje kopie:

-
výpis z příslušného rejstříku, IČ a DIČ
-
Pozor, v případě, že spolek, nezisková organizace nebo obecně prospěšná společnost výše uvedené doklady dle bodu 5.3. dodala současně s Přihláškou do výběrového řízení na poskytnutí účelových dotací z rozpočtu města Brušperk pro rok 2019, nemusí tyto doklady předkládat.  

5.4   V případě, že každá jednotlivá přihláška zaslaná do výběrového řízení nebude obsahovat všechny náležitosti uvedené v kapitolách 5.1 – 5.3, bude z výběrového řízení vyřazena.
6. Závěrečná ustanovení.

6.1
Žadatel o poskytnutí účelové dotace zašle svou přihlášku v termínu stanoveném v bodě 2.2 na  adresu:

 Městský úřad Brušperk

 Komise pro děti, mládež, tělovýchovu a sport
 K Náměstí 22

   739 44 Brušperk

v zalepené obálce označené „Výběrové řízení – Poskytování účelových dotací z rozpočtu města Brušperk v roce 2019 pro trenéry a vedoucí ve spolcích, neziskových organizacích a obecně prospěšných společnostech“.

6.2
Účelová dotace bude poskytnuta žadateli jen na úhradu nákladů, které mají bezprostřední souvislost s výkonem funkce trenéra a vedoucích spolků, neziskových a obecně prospěšných organizací. 
6.3.  Příjemce účelové dotace předloží do 30.11.2019 Odboru financí, majetku a vnitřních věcí MěÚ Brušperk vyúčtování vynaložených finančních prostředků, dle pravidel Zásad pro poskytování účelových dotací z rozpočtu města Brušperk 2019, které obdržel v rámci účelové dotace z rozpočtu města Brušperk. Pokud toto vyúčtování nebude provedeno, musí všechny finanční prostředky, které obdržel v rámci účelové dotace, vrátit ihned zpět na účet města Brušperk a budou mu podmítnuty veškeré jeho další žádosti o poskytnutí účelových dotací.


Informace a formuláře, týkající se výběrového řízení jsou zveřejněny na internetových stránkách www.brusperk-mesto.cz.
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